

蓝唯源家庭：用爱守护家与自然

蓝唯源家庭是温馨和睦的一家，互敬互爱、尊老爱幼，热爱公益、热爱自然，用自己的方式讲述着家的故事。

互敬互爱，小家共进步。蓝唯源是市生态环境局环境影响评价与排放管理科科长，平时经常出差招商，深入企业服务；爱人陈赞金是来宾高级中学的骨干教师、全市高中地理学科教研中心组成员、地理学科带头人，日常教学任务很重，但他们都能兼顾好工作和家庭的关系，互敬互爱、相濡以沫。在陈赞金担任班主任期间，十分关心家庭困难的学生，邀请学生到家中做客，为学生做心理辅导、节假日护送路途遥远的学生回家等，蓝唯源则一直陪伴在爱人身旁，默默支持。蓝唯源在工作中遇到困难，陈赞金也会从自己的角度帮助分析，在工作上相互鼓励，彼此取得的荣誉也越来越多。

蓝唯源2012-2014年度连续三年工作突出被评为优秀等次，记个人三等功；2020年度、2021年度考核均被评为优秀等次；在2017年全区环境违法违规建设项目清理工作中被评为优秀个人；2020年获评全国固定污染源排污许可全覆盖工作表现突出个人。陈赞金获评全市2016-2017学年、2017-2018学年教学教研工作先进个人，并多次荣获校级优秀教师、优秀班主任等荣誉，参加或指导教师参加自治区、市级比赛荣获一等奖。

爱党爱国，家有凝聚力。蓝唯源夫妻在2004年读大学时便光荣加入了中国共产党，不管在工作中还是生活中，他们时刻以党员的标准严格要求自己。自2009年9月工作以来，蓝唯源连续10年担任市生态环境局党支部的宣传委员或组织委员，始终坚持把责任扛在肩上、把工作落到实处，把荣誉举过头顶，在严把

“环境关”的同时，热心服务群众，致力于优化营商环境，服务绿色发展，得到领导和同事的认可。2021年6月，他获评全市优秀共产党员。陈赞金在教学过程中，兢兢业业、带好团队，充分发挥党员模范带头作用，也曾多次被评为校级优秀共产党员。在父母良好的熏陶下，他们的孩子从小就树立了崇高的理想和信念，目前在市城南小学担任少先队中队长，并立志长大后成为一名对社会有贡献的人。

热爱公益，倡导“绿”生活。蓝唯源夫妻俩都热爱公益、乐于助人，不仅经常参与献血，还会带着孩子参加学校义卖、清理街边小广告、义务打扫小区等志愿服务活动。2020年疫情期间，蓝唯源主动请缨参加为期5个月的全市“结对帮扶·驻企服务”活动，入驻来宾华锡冶炼有限公司、广西广投能源有限公司来宾电厂等5家企

业，协调解决企业遇到的困难，为企业复工复产、疫情防控贡献力量。

受职业影响，蓝唯源一直深爱着环保事业，并用行动践行着自己对环保的信念，严格执法，当好“生态卫士”。日常生活中，一家人坚持做到垃圾分类和回收利用，有意识地培养孩子把废旧包装盒、废塑料进行综合利用，“变废为宝”。如果不出远门，他们坚持骑电动车、自行车绿色出行，购物时自带环保袋，倡导和实施低碳生活，用实际行动守护来宾的碧水蓝天。

(市文明办供稿)

文明家庭风采展

武宣县通挽镇中心校：

劳动创造美 实践助成长

晚刊武宣讯 为进一步落实“扣好人生第一粒扣子”主题活动要求，发挥劳动教育在立德树人中的重要作用，5月6日，武宣县通挽镇中心校开展“党建带队建 劳动创造美 实践助成长”暨劳动技能大赛，促进学生“德、智、体、美、劳”全面发展。

此次技能大赛围绕学生日常学习和生活必需的劳动项目，以及各年龄段劳动课程目标进行设置，如：一年级整理书包和课桌，二年级穿校服、系红领巾，三年级洗碗筷，四年级洗衣服、刷鞋子，五年级叠被子，六年级烹炒时蔬等。此次活动，为学生们提供一个劳动实践展示平台，让他们在掌握劳动技能的同时养成良好的劳动习惯，形成热爱劳动、崇尚劳动、尊重劳动的观念。

下一步，该校将继续探索创新劳动教育模式，落实“双减”政策，做到“五育并举”，有效促进学生全面发展。

右图为学生进行洗鞋技能比赛。

(刘小铭 杨芳文/图)



为确保食品安全“两个责任”落实到位，建立健全“分层分级、精准防控、末端发力、终端见效”的工作机制，连日来，市市场监管局、兴宾区市场监管局联合在市区开展食品安全“两个责任”落实情况督查，主要内容包括有关证照是否在有效期内，经营主体负责人主体责任、食品安全总监、食品安全、包保干部等制度上墙和履职情况，建立日、周、月“三本台账”，环境卫生、索证索票、食品安全操作规范化等。此次共督查65家企业，发现问题5个，立即限期整改，进一步增强企业食品安全意识，消除风险隐患。

图为5月10日，执法人员在某食品公司检查“日管控、周排查、月调度”工作制度落实情况。

(廖胜华 兰常福 摄)

创建广西食品安全示范城市

农行来宾兴宾支行：

警银联动护“钱袋”给力！

晚刊讯(通讯员 蓝晓梅 记者 杨晓华)近日，农行来宾兴宾支行工作人员协助市公安局成功劝阻一起电信网络诈骗案件，通过“警银快速联动”机制及时拦截，避免客户2.5万元资金被骗，以实际行动守护好群众的“钱袋子”。

4月28日，市公安局国家反诈大数据平台收到预警劝阻信息，受害人成某预向诈骗账户进行转账操作。民警立即通过电话劝阻，并通知农行派驻支行反诈中心专员排查账户余额情况，确认客户在农业银行的账户资金尚有2.5万元。该支行工作人员迅速上报农行来宾分行欺诈风险一体化管控领导小组，启动紧急止付机制，对成某的账户进行冻结止付，为民警上门劝阻争取时间。

同时，该支行电话通知辖内

各营业网点，若成某到网点办理解冻转账业务，第一时间拨打“110”报警，让警察做好劝阻工作后再开通其账户支付功能，拉开了一张双重“保护网”。今年“五一”假期期间，该支行值班营业网点和支行领导每天持续关注成某是否到网点办理解冻情况，直至收到市公安局反馈已成功劝阻受害人后，才对账户做了解封处理。最终成功拦截2.5万元资金被骗，保障了客户的资金安全。

近年来，该支行深入贯彻落实打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作，开展反诈培训会，提高全员反诈能力，并建立“警银快速联动”体系，及时联动、及时拦截、及时止付，不仅在压缩涉案账户方面起到有效震慑作用，还提高了受骗资金挽损率，切实守护好人民群众的“钱袋子”。

协调化解彩礼矛盾 点赞！

晚刊讯(记者 莫岑 黄帅)交往期间，男方给出4.9万元彩礼后，女方却“失踪”了，难道是“婚骗”？5月11日，记者从市公安局大湾派出所了解到事件的来龙去脉。

据大湾派出所所长覃祚恩介绍，今年3月的一天，李先生在家人的陪同下到派出所报案，说是被骗婚了。去年，李先生经媒人介绍认识了一名同乡女子，两人见面后均表示可以进一步发展，双方家长亦表示认同。当时双方约定，如果结婚需要给女方10万元彩礼，男方表示同意，且在不久之后李先生就给了女方4.9万元。然而，就在两人同居期间，女方突然不辞而别，焦急的李先生及其家人便到派出所报案。

“我们接到报案后，不能马上下定论是不是骗婚。”覃祚恩告诉记者，他们先是找到给李先生介绍对象的媒人，通过媒人提供的

联系方式找到女方。女方表示，两人刚见面时感觉不错，可以逐步增进感情，但这不等同于“马上可以嫁给对方”，还需要进一步了解。然而，因双方父母当即拍板“同意这门亲事”，她也不好反驳，只好抱着试试看的态度与李先生相处。经过一个多月的交往，女方觉得他们之间不是很合适，又因害怕父母责怪，于是便悄悄到广东打工。询问期间，她始终坚持自己不是骗婚。

详细了解情况后，该所立即组织双方进行协商。经过对整个事件进行梳理，覃祚恩认为问题的核心在于“彩礼”：“男方认为收了彩礼不辞而别就是骗婚，女方家长则认为在交往过程中不见面，男方对此也应该负责。”经过民警耐心地协调，双方达成一致意见，女方愿意退还3万元，男方表示没有意见，至此事件得到一个完满的结局。

反诈宣传活动“三进”用心！

晚刊来宾讯 为有效预防和遏制电信网络诈骗案件发生，增强辖区居民对电信网络诈骗的辨别能力和应对能力，近日，市公安局八一派所积极组织开展辖区反诈宣传活动，全力守护群众的“钱袋子”。

反诈宣传进社区。该所联合凤凰镇政府、兴宾区司法局凤凰司法所以及有关社区工作人员在八一广场开展反诈宣传活动，通过发放宣传资料、悬挂横幅、为群众提供现场咨询等方式，普及各类诈骗手段以及防范

全民用法的浓厚氛围。反诈宣传进企业。该所组织民警走进位于辖区内的广西里尔新材料有限公司，结合企业员工工作生活实际以及近年来高发的诈骗案例，以案说法。通过防范电信网络诈骗宣传片揭示常见诈骗类型和手法，帮助企业员工安装注册“国家反诈中心”APP，教育引导员工时刻保持清醒头脑，提高反诈防骗的意识和能力。

反诈宣传进校园。在兴宾区八一小学反诈宣传课堂上，该所民警结合当前发案特点，以通俗易懂的语言向师生介绍了各种电信网络诈骗常见手段，提醒大家在日常生活中要提高警惕，不向陌生人汇款、转账等，发现自己上当受骗后要保持冷静、尽快报警，营造全民学法、全民懂法、全民用法的良好氛围。

反诈宣传进企业。该所组织民警走进位于辖区内的广西里尔新材料有限公司，结合企业员工工作生活实际以及近年来高发的诈骗案例，以案说法。通过防范电信网络诈骗宣传片揭示常见诈骗类型和手法，帮助企业员工安装注册“国家反诈中心”APP，教育引导员工时刻保持清醒头脑，提高反诈防骗的意识和能力。

非法改装电动车 处罚！

晚刊来宾讯 改装电动车飙车属违法行为，安全隐患大、危险性大，查处难度大，群众反响强烈。为此，市公安局交警支队一大队采取常态化查处与应急打击相结合的模式进行整治。

5月4日晚8时，根据前期细致侦查摸排及汇总群众举报线索，该大队民警在市区北江路、东盟步行街以及滨江北路等重点路段开展常态化行动。在某奶茶店前看见几辆“奇怪”的电动车后，民警对电动车进行初步安全检查，发现这些车辆均存在不同程度的改装，功率远超出厂参数，涉嫌改装非机动车。随后，民警在奶茶店里将车主覃某某、涉嫌无证驾驶和无牌改装电动两轮摩托车的何某某、涉嫌无证驾驶无

牌电动轻便二轮摩托车的覃某杰三人抓获，且三人都承认其违法行为。当场，民警以宣传教育为主、惩戒处罚为辅，告知三人驾驶改装车的严重危害性，教育其要自觉遵守交通法规、安全文明出行，最后依法对他们进行处罚，并扣留非法改装车辆。

当晚，该大队出动警力20人、警车4辆，查处各类交通违法行为15起，查扣改装电动二轮摩托4辆、二轮电动自行车7辆。下一步，该大队将持续针对改装车、飙车的违法行为进行专项整治，不断提升群众满意度。尤其是对未成年人交通违法行为进行登记，并通知学校、家长共同教育，共同构建交通安全保护网。(卢关源)

市公安局：用“小积分”管好“大队伍”

□ 罗强

2022年以来，市公安局推行民警积分量化考核管理办法，积极探索队伍精细化管理机制，用“小积分”管好“大队伍”，弘扬笃学勤勉、担当实干、创先争优的风气，提振队伍精气神。

◆量化考核掀起学习热潮

市公安局党委将党建工作作为积分量化考核首个内容，共设置12条加分情形进行细化，有效解决公安基层党建虚化、弱化等突出问题。如对“三会一课”、支部建设等“规定动作”进行考评时，设置党建经验文章发表、练兵比武竞赛获奖、党员模范评比等加分项目，激励民警为自己赋能加分。

自推行积分量化考核管理以来，该局党员民警积极踊跃在党报党刊发表党建综合性经验文章，多名党员民警在岗位练兵和文体比赛中获奖，9名民警通过国家法律职业资格证书或高级执法资格考试，警营掀起了一阵学习热潮。

◆“要我干”转变成“我要干”

市公安局在积分量化考核管理中设置业务实绩、绩效加分等版块，占总体指标的60%以上，以积分形式对个人工作实绩进行全程动态考评，激励广大党员民警担当作为。各县(分局)、各警种还结合工作实际，自主对民警业绩水平作出等次评定，给予相应分值的加分或扣分，增强广大民警的危机意识和责任意识。

针对年度、月度绩效考核中各单位排名情况，该局将个人积分考核与单位业务考核相互并行、相互挂钩，设置压案情控案、集群(云端)战、打击电信网络诈骗犯罪等专项指标24条。如结合打击效能给予相应责任人加分，突出“正向加分鼓励、负向扣分鞭策”，为基层一线提供精细化管理手段和激励杠杆，将工作责任压实到人，有效提升公安重点业务实效。

同时，在职务调整、职级晋升、表彰奖励中，将积分量化考核结果作为重要的参考依据，同等条件下对积分靠前者

予以优先，进一步传导压力、激发动力，推动“要我干”的传统观念向“我要干”的全新观念转变。

◆严作风提高队伍战斗力

市公安局还将纪律作风和执法规范化建设列为量化考核内容，逐条明晰红线、划定禁区，设置了10条35种违规违纪扣分情形。当民警发生加扣分时，对其所在单位、支部予以同等分值的加扣分，实现从个人积分到集体积分的折射关联，倒逼单位领导和带辅民警严格履行管理责任，有效解决“一岗双责”落实不到位的问题。

该局把纪律作风项目作为每月考评的“重头戏”，由督察部门牵头定期开展督察巡查，对纪律作风问题进行通报批评、负向扣分，严格督促整改。去年以来，108人次因违规违纪行为被扣分，树立起队伍内部管理、纪律作风整顿的“风向标”“触发阀”，进一步严明警纪、整肃警风，队伍执行力、战斗力持续提升。

惠及柳州、来宾、贵港、梧州等多地市 柳梧铁路正加快建设

据广西新闻网 5月8

日晚，历时10小时连续施工后，柳州至广州铁路柳州至梧州段(以下简称“柳梧铁路”)一标项目——贵村跨象来高速大桥连续梁“0号块”顺利浇筑完成，这是柳梧铁路全线首个浇筑完成的连续梁“0号块”，标志着柳梧铁路一标项目进入桥梁连续梁施工新阶段。

柳梧铁路作为柳州至广州铁路的重要组成部分，是国家“十四五”规划《纲要》确定的重大工程项目，为国家《中长期铁路网规划》中西南地区至珠三角重要的普速铁路通道，也是一条客货兼顾的区域性干线铁路，建成后缓解国铁区域路网通过能力紧张状况，缩短运输距离、降低运输成本，对于完善区域铁路运输网，加快构建跨区域铁路运输大通道，推动桂中地区更好地融入粤港澳大湾区具有重要意义和作用。

柳梧铁路正线长度237.78公里，设计速度160公里/小时。线路自柳州铁路枢纽进德站引出，经柳州、来宾、贵港、梧州4市，沿线进德、穿山、象州、武宣、东乡、桂平北、平南北、濠江、旺屋、梧州10座车站。